



## 臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：114 年 12 月 30 日

連絡人：觀護人楊念庭

連絡電話：(06)921-1699 轉 205

### 「從迷途到重生，柔性司法深耕離島」

#### 法務部保護司洪信旭司長走進澎湖，看見司法保護的溫度

法務部保護司洪信旭司長率司法保護團隊於今(29)日蒞臨本署，辦理司法保護業務視察行程，本署周士榆檢察長親自接待，並邀集澎湖縣榮譽觀護人協進會顏勢任理事長、更生保護會澎湖分會蔡萬生主任委員及犯罪被害人保護協會澎湖分會蔡惠如主任委員共同出席，展現中央與地方、三會與司法機關緊密合作的夥伴關係。洪司長肯定本署長期深耕在地、整合多元資源，持續深化三會協作網絡，協助司法保護個案穩健復歸社會，並期勉團隊秉持「柔性司法、溫暖關懷」的核心精神，持續精進服務內涵，讓司法保護的力量在離島持續累積與發光。

本次視察行程首站，洪司長於更生保護會澎湖分會蔡萬生主任委員陪同下，前往澎湖水族館，參訪前收容人柯江霖創作之大型造景藝術作品，柯江霖年少時誤染毒品，曾四度入獄服刑，惟於服刑期間展現卓越的雕塑天賦與對藝術的熱愛，逐步習得深厚造詣，其作品深獲各界肯定，包括澎湖水族館館徽「旭蟹」，以及「海馬」、「龍蝦」、「招潮蟹」等大型造景，皆出自其手。然而，柯江霖出獄返鄉後渴望與家人團聚，卻因尋親未果而深受打擊，再度陷入毒品深淵，最終因施用過量毒品離世，令人不勝唏噓。蔡萬生主任委員對其人生際遇深感惋惜，亦藉此呼籲社會正視毒品對個人、家庭及社會造成的深遠危害，珍惜生命、把握重

生契機。

隨後，洪司長一行人前往更生保護個案所經營之烘焙坊進行參訪，該烘焙坊由更保個案小花及其夫小明（均為化名）於107年共同創立，迄今已深耕澎湖七年之久，係小明隨同小花返鄉後所設立，二人以「為澎湖注入更多烘焙知識，透過交流與創新豐富在地文化」為創業初衷。除經營門市外，亦開設烘焙教室，並多次承接政府機關及學校辦理之課程活動，由小明擔任講師，曾帶領鎮海國中學生於技藝競賽中榮獲第一名佳績，烘焙坊亦結合澎湖在地食材與文化，研發南瓜司康、風茹小餅乾、花生酥餅及招牌「仙人掌檸檬磅蛋糕」，並推出「浮球、浮標造型麵包」及「綠蠣龜菠蘿麵包」等特色產品。儘管近期因案件因素致承辦活動與課程減少，夫妻二人仍以「危機即轉機」的正向態度調整經營策略、持續創新，洪司長對其展現之韌性與堅持給予高度肯定，並勉勵其持續迎向挑戰，終將迎來嶄新的發展契機。

接續行程中，洪司長一行人前往訪視犯罪被害人保護協會澎湖分會所服務之個案李先生，李先生原從事日用品及食品百貨零售業，勤奮踏實、為家庭盡心盡力，惟於2007年間不幸遭鐵製流籠自高處墜落砸傷，導致四肢癱瘓，生活自此面臨重大挑戰。然而，李先生並未向命運低頭，憑藉堅強意志持續投入復健治療，從臥床到坐立，從手部無力到能夠握筆書寫姓名，處處展現驚人的生命韌性，儘管行動受限，李先生仍以實際行動肩負單親父親的責任，與妹妹們共同撫養兩名年幼子女，積極參與孩子的成長與教育，為孩子樹立堅毅正向的人生榜樣，如今女兒已成年返鄉繼承家業，兒子亦將於今年大學畢業，養育兒女有成，李先生以

自身行動詮釋即使遭逢重大變故，仍能以愛與責任撐起家庭。

最後，洪司長一行人前往拜訪已結案之受保護管束人小李（化名），小李過往因交友複雜、涉足灰色產業而誤入歧途，歷經入獄感化後，於出監前痛定思痛，在家人支持下立志改過自新。其於保護管束期間表現可圈可點，不僅工作與生活逐步穩定，亦能配合觀護人各項處遇，並投入社區服務回饋地方，深獲居民肯定，目前小李經營美式漢堡店並投入旅遊服務業，事業發展穩定、口碑良好，成功復歸社會，成為更生自立的正向典範。

洪司長於行程中表示，司法保護不僅是制度的執行，更是一項長期且細膩的陪伴工程，需結合更生保護、被害人保護與觀護支持等多方力量，方能真正接住每一個需要幫助的人，本署周檢察長亦期許同仁持續秉持專業與熱忱，深化個案服務品質，積極串聯中央與地方資源，推動更多兼具創新與溫度的司法保護作為，讓離島的限制轉化為凝聚力量的起點，使每一份努力都能成為翻轉人生、重建希望的重要契機。



圖一、法務部保護司洪信旭司長率司法保護團隊蒞臨本署



圖二、前往澎湖水族館參觀前收容人柯江霖創作的大型造景藝術作品



圖三、至更生保護會澎湖分會創業貸款人小明（化名）之烘焙訪訪視



圖四、至犯罪被害人保護協會澎湖分會所服務之個案李先生工作地慰問



圖五、至前受保護管束人小李（化名）之店面訪視